

礼赞新中国 奋斗新时代

东丰县举办庆祝中国共产党成立98周年、庆祝新中国成立70周年暨城市基层党建红色趣味运动会

本报讯“守初心、担使命,争做合格党员;敢担当、善作为,建设大美东丰。”7月26日,东丰县举办庆祝中国共产党成立98周年、庆祝新中国成立70周年暨城市基层党建红色趣味运动会,副县级以上领导,各乡(镇)、各部门、各社区部分在职党员、机关干部以及社会各界群众5000余人参加。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定……”开幕式上,庄严的升旗仪式后,全体党员重温入党誓词,铿锵豪迈地表达东丰儿女忠于党、忠于人民的决心,传达出不忘初心、继续前进的恒心。

“鼓劲扬帆再出发”拉开了大赛帷幕。各参赛县领导精神抖擞,一身运动装束,手持红心气球快速奔跑,步伐稳健,你追我赶,气氛热烈,将“初心如磐、使命在肩,风正帆悬,鼓劲者先”深远寓意表达得淋漓尽致。

随后的赛场上,各个代表队的参赛运动员们团结合作、努力拼搏、共享快乐,运动员矫健的身姿构成了一道又一道靓丽的风景,加油声、呐喊声、欢笑声此起彼伏,一次又一次地把运动会的气氛推向高潮。

此次党建红色趣味运动会汇集了全县14个乡(镇)、8个社区、县直60个部门和单位共67支代表队2000余名运动员参加,设集体智力赛跑、穿越呼啦圈比赛、循环跳绳比赛、合力拔河比赛、运球接力比赛五个项目。

“赛场上,我们赛出了水

平、赛出了友谊、赛出了风采!”经过一天的激烈角逐,运动会圆满完成了各项赛事。参赛党员们意犹未尽,斗志昂扬地表示,运动场外也是赛场,我们要把竞技精神融入工作当中,转化为“本领更高、落实更快、攻坚更强”的实际行动,为建设县域富强、人民富裕、精神富足的大美东丰凝聚起强大的正能量。

此次运动会在决胜全面小康,加速乡村振兴,打赢环境保护、扫黑除恶、脱贫

攻坚等战役的关键时期举办,不仅丰富广大党员干部职工的精神文化生活,也展示了党组织的集体战斗力、凝聚力、向心力,更有力地振奋了士气,让大家以更加饱满的工作热情投入到鹿乡经济发展的大潮中,以优异的工作成绩向新中国成立70周年和中国共产党成立98周年献礼。

(刘永来 孙硕林)

基层党建

东辽县令非法采砂“刹车”

本报讯(记者 李及肃 实习生 王欢)近两年,东辽县持续开展整治河道非法采砂专项行动,采取了一系列强有力措施,严格依法制止和打击非法采砂行为,整治工作取得明显成效,维护了东辽河河势稳定、防洪安全和生态安全。

在严厉打击非法采砂行动中,东辽县成立了河道采砂管理工作领导小组,制定了以乡(镇)为单元、河道为责任区,水利、公安、国土等部门为联合执法队伍的工作机制,并依托全面推行的“河

长制”,实行县镇村3级河长全覆盖,引导广大群众积极参与到河道采砂管理监督中来。

为加强打击非法采砂力度,东辽县不断加大日常巡查次数,平均每月对全域河流行巡查,重点易发盗采地区每10天巡查一次,在河道易发盗采地段设立严禁河道非法采砂公告,并设立公开举报电话,及时受理群众举报,及时发现和处理河道非法采砂行为。

同时,东辽县河道堤防管理站分组对各乡(镇)片区

实行“包干”,加强动态巡查,对责任片区发生非法采砂现象进行线索摸排、核实,及时介入并进行法律教育和劝阻;并通过依法查处和媒体曝光等手段,全力打击非法采砂分子的违法行为,有效遏制境内河道区域盗采乱挖行为。

此外,东辽县还安排专人对东辽河河道及主干支流的重点河段、敏感水域进行高频次巡查,对复耕复绿河岸滩地进行无人机巡查,进一步维护整治成果,使东辽河非法采砂整治工作取得了实效。



7月27日上午,由市文化广播电视和旅游局、市体育总会主办,市滑冰轮滑协会承办的2019年全民健身“百日行”系列活动暨辽源市“嗨茶杯”轮滑比赛在南部新城多功能健身中心轮滑场开赛。本次比赛有6支参赛队伍160余名选手参加比赛。 本报记者 魏利军 摄

龙山区委第二巡察组向区科技局、区住建局区机关事务管理局、站前社区反馈巡察情况

本报讯(记者 张莹莹)根据龙山区委巡察工作统一部署,2019年4月1日至6月17日,区委第二巡察组紧扣“六个围一加强”,分别对区科技局、区住建局、区机关事务管理局、站前社区开展巡察工作。2019年7月17日至18日分别召开巡察情况反馈会,向被巡察单位反馈巡察意见,并提出整改要求。

巡察中发现被巡察单位主要存在以下几个方面的问题:一是党的建设方面,存在党建引领作用发挥不强,党的

组织生活不够严肃等问题;二是党的思想建设方面,存在意识形态重视程度不够,理论学习不够深入,学习效果不明显等问题;三是党的组织建设方面,存在抓党建第一责任人职责上作用发挥不强,对党建工作研究部署不够,要求不够严格等问题;四是党的作风建设方面,存在文风不实、材料结合实际不够现象;五是党风廉政建设方面,存在全面从严治党“两个责任”意识弱化,财务管理不够规范等问题。

龙山区委第二巡察组提出整改意见:被巡察单位要进一步加强和改进党建工作,党委(党组)负责人要认真履行抓党建第一责任人职责,发挥表率作用,加强对党建工作的研究部署,结合本单位工作实际,积极谋划党建工作,创新工作方式方法。要严格执行学习制度,深入学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,广泛学、深入学、联系实际学,

切实解决党员领导干部思想建设方面存在的问题。要严格执行党内监督等各项规章制度,加强对党风廉政建设和反腐败工作的研究部署与执行监督,加强对本单位党员干部的日常监督与管理。

区委巡察办相关领导强调,被巡察单位领导班子和党员干部要正确看待反馈问题,切实担当整改责任,细化问题整改措施,强化巡察成果运用,严格履行整改程序。要进一步统一思想、提高认识、主动作为,把抓好巡

市公安局东山分局举行大庆安保誓师大会暨党员先锋队、青年突击队授旗仪式

本报讯 为深入推进“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,激励全局民警、辅警踊跃投身新中国成立70周年大庆安保维稳工作,7月23日,市公安局东山分局举行了大庆安保誓师大会暨党员先锋队、青年突击队授旗仪式。

几年来,东山分局全体

民警、辅警在分局党委的坚强领导下,服务治安大局,履职尽责、敢于斗争,甘心为民、乐于奉献,各项公安工作稳步推进,取得了持续发展和进步。本次活动要求,党员先锋队和青年突击队的全体队员能够真正成为担得起安保任务的“敢死队”,干在前、冲在先,不怕流汗、不畏流血,要忠诚担当保大庆,要树牢“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全力做好各个领域、各条战线的工作,为大庆安保维稳营造安全稳定的社会治安环境,誓夺新中国成立70周年大庆安保全面胜利。(东轩)

记者驻村蹲点日记

张老汉重归山林建果园

本报记者 刘鹰 摄影报道

“再过20来天,我请您和村民吃甜瓜!”7月26日,52岁的东升村一组村民张坤,喜气洋洋地领着书记于万晶走进果园查看西瓜、香瓜的生长情况。他一边热情地介绍着果园周边环境卫生整治情况,一边许下真挚的承诺。

“要不是于书记的一句话,我这日子过得是好好是坏,还真不好说!”说起开荒建果园的事儿,张坤发自内心的感谢书记给他出的致富又富有生活情趣的妙计。

今年3月,农村人居环境整治工作在东升村拉开帷幕。自认上了岁数的张坤放弃了在城里名气响当当的粉刷名人技工生活,回村准备安稳养老,每天就是饮酒闲聊、安度晚年。当书记于万晶因为他家一块弃耕的山坡地找到他时,本想安度余生的张坤眼里里抵触农耕劳作,以“本是山坡地、土壤不好,种不出高收益庄稼”为由拒绝开荒,并称那块地都已经成了乡里乡亲的垃圾集中点,就任其自然发展吧。为提升一组村民人居环境,于万晶经过多次走访调研,发现张坤的田地除了多年无人耕种、有垃圾囤积外,其地理位置、土壤成分、周围自然环境等情况都非常符合农家果园建设。带着新思路和对新生活的期盼,于万晶将建果园的想法与前景跟张坤详谈后,激发了老汉重新回归田园生活的热情。

“今年雨水气候很适合我这四亩山坡果园的地理环境。你看新栽的400棵李子树明年就能挂果。就连今年种的稍晚些的西瓜和香瓜也都熟了,长势非常好,8月中旬就能开园儿。”说起果园的建设与规划,张坤很激动。他说:“在村书记的带动下,思想解放了、眼光放开了。除了栽果种瓜,我还顺着梯田建园的形式,在果园显眼的地方种了书记给我的步步高草花儿。现在的果园,远远望去如绿化景观一样靓丽。”

查看了一圈瓜果生长情况后,张坤回到路边,他没有

马上休息,而是立马拿起锄头铲起路边的杂草。张坤表示,果园要建好,周边的环境卫生更要整治好。因为,这不仅仅是完成村书记布置的任务,也是自己真心实意为提升村民人居环境而作出的具体体现。



▲重回田园生活的张坤感觉自己的晚年生活越来越有奔头、有激情更有幸福感。
▲张坤向村书记于万晶介绍自己种植的香瓜。

西安先锋社区“党建+金融”服务惠民心

本报讯(记者 于芯)“现在‘党建惠民服务点’成立了,这不,在家门口就能存取款、缴纳各项费用,再也不用出社区到市里银行窗口排队办理了,真是太方便了。”7月24日一大早,正在西安先锋社区便民服务中心“党建惠民服务点”ATM自助取款机前办理业务的居民田淑华高兴地告诉记者。

为发挥社区党群便民服务功能,满足辖区居民多方

面、多样化的日常生活需求,西安先锋社区针对辖区居民以老龄人居多、出行不便的实际问题,联合辖区“大党委”成员单位的中国建设银行辽源矿区支行成立了“党建惠民服务点”,通过“1+6+x”融合发展模式,创新“党建+金融+民生”服务,使辖区居民不出社区,在家门口就能办理日常存取款、转账等金融业务,并可交纳水费、电费、供热费等缴费业务,真正实现了



简讯

一直以来,东辽县卫生监督所不断深入推进政务服务“只跑一次”工作,截至目前,公共场所卫生许可延续、新增共计137户,80%“只跑一次”,20%“一次不跑”。在卫生许可到期前两周,卫生监督协管员、卫生监督员现场验收,现场填写申请表,将申请表送到政务大厅,并由政务大厅将卫生许可证在5个工作日内邮寄到业户家,真正做到政务服务零距离、服务高质量、服务高效率,实现了让群众“只跑一次”的服务宗旨。(滕剑虹)

扫黑除恶应知应会小知识

“黑社会性质组织”具备的特征是什么?

- 1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
- 2.经济特征:通过违法犯罪或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
- 3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 4.危害性特征:严重破坏经济、社会生活秩序。

“恶势力”的特征是什么?

- 1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
- 2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
- 3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
- 4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。
- 5.未形成黑社会性质组织。

连查连办重点查处的三类问题是什么?

- 1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
- 2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
- 3.推动扫黑除恶专项斗争不力问题。

服务地方 助推“双创” 让小微企业的梦想飞起来

本报记者 张莹莹

生产进社区区域化循环项目,形成了完整的种植、养殖、运输、客户终端的区域化全产业链。

2018年10月,邮储银行辽源市分行将“够够购”蛋品推荐给了由中国邮政储蓄银行总行独家冠名,央视财经频道制作的一档大型青年创业实战公开课节目——《创业英雄汇》,王明乾带着自己的项目远赴石家庄,参加路演。在这次邮储银行与央视的携手合作中,王明乾发现,这是一次为创业者提供宝贵实战的机会,也是一场专业的创业辅导,更是对企业未来追求广阔发展空间的融

平台,是一次创建双方共同支持小微企业发展、助推“双创”的有利契机。在参加路演环节的比赛中,王明乾用简练、准确的语言描述着他的项目,分析项目前景、开拓创业创富的思路,并且与现场专家和金融企业面对面交流,这不仅让全国人民认识了辽源地方特色品牌,还取得进入前十名的好成绩。

节目结束后回到家乡,王明乾认为,改革开放的生机勃勃、市场经济的风生水起、巨大财富的神奇传说,都来源于全民创业的潮起潮涌。他深深地感到,这是一个全民创业的时代,更是一个有文化、有知识的年轻人创业的黄金时代,是一个能让理想飞扬起来的好平台。邮储银行和央视的这次联手,就是国家“支持大众创业、支持万众创新、增添社会活力和发展内生动力”理念催生下的一个大平台。作为小微企业,一定要好好把握住这个有利契机,加快实现“够够购”蛋品发展规划进程。

2018年,王明乾与邮储银行东辽县支行通过多方努力和洽谈交流,对邮储银行的金融服务不断增进了解,邮储银行东辽县支行也对“够够购”蛋品的发展特点及

需求等方面进行了细致的考察和走访,并根据小微企业发展特点及需求“量身订制”,打造出适合“够够购”的金融产品及提升服务,为企业发放“农民专业合作社”贷款200万元,丰富企业发展融资渠道。辽源地方品牌——“够够购”蛋品在邮储银行金融有利政策的扶持下,新建智能化育雏室1130平方米,购置现代化、智能化的育雏设备,育雏能力一年77000只,实现了满足整个养殖基地蛋鸡的新老更替、淘汰换茬的需求。企业育雏舍的建设,不仅提高了雏鸡品质和安全性,更提高了合作社的自主能力。

王明乾时常感慨道,在国家“双创”好政策的带动下,邮储银行服务地方小微企业,这为我们小微企业的发展插上了一对坚实的臂膀,让我们离梦想更进一步。